

F-1345

Четверг
16 августа
1945 года
№ 33 (2749)
Выходит 1 раз в неделю
Цена номера 15 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бакковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся, год издания XIV

Заявление Советского Правительства Правительству Японии

8 августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял японского Посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии:

«После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны.

Требование трех держав—Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке теряет всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

долгу, Советское Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению Союзных Держав от 26 июля сего года.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то-есть с 9 августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8 августа 1945 года. В. М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио Я. А. Малик передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

Ответ Правительства Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая Правительству Японии

СООБЩЕНИЕ ТАСС

11 августа Государственный Департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ Правительства Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа:

«В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской Декларации, но в котором содержится заявление: «при условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества как суверенного правителя», наша позиция заключается в следующем:

«С момента капитуляции императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет подчинена Верховному Командующему союзных держав, который предпримет такие шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской Императорской Генеральной Штаб-квартирой условий капитуляции, необходимых для выполнения условий Потсдамской Декларации, и он дол-

жен будет дать от себя приказы всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать их оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военнопленных и гражданских интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро посажены на борт союзных транспортных.

Форма Правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации».

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство.

Безоговорочная капитуляция Японии

14 августа Правительство Соединенных Штатов Америки получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о ноте Японского правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительства Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного Государственным Секретарем Америки Бирнсом и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам четырех держав следующее:

1. Его Величество Император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий

Потсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его правительством и Императорской Генеральной штаб-квартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий союзных вооруженных сил в целях осуществления вышеуказанных условий».

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 августа

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, наступая вдоль железной дороги ПОГРАНИЧНАЯ-ХАРВИН, форсировали реку МУДАНЬЦЯН и после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом МУДАНЬЦЯН а также заняли населенные пункты

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, наступая по обоим берегам реки СУНГАРИ, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную стан-

цию СИНШАНЬЧЖЕНЬ и населенные пункты ЦЗИСЯНЬЧЖЕНЬ, ВОФУГАН.

На острове САХАЛИН войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15—20 км.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА, развивая наступление к востоку от БОЛЬШОГО ХИНГАНА, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТАФНАНЬ, а также заняли города ЛИНЬСИ, ДАВАНЬШАН, ЛУБЭЙ, ЧЖАНЬЮН, ТУЦЬЮАНЬ, ГЭГЭНЬМЯО, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Заявление Японского Правительства Советскому Послу в Токио

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Получено сообщение из Токио, что 10-го августа у Советского Посла в Японии Я. А. Малика состоялась встреча с японским Министром иностранных дел господином Того. Г-н Того сделал Советскому Послу следующее заявление:

«Японское правительство готово принять условия Декларации от 26 июля сего года, к которой присоединилось и Советское правительство. Японское правительство понимает,

что эта Декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы Императора, как суверенного правителя Японии. Японское правительство просит определенного уведомления по этому поводу».

Г-н Того также сообщил, что аналогичное заявление передано Правительствам Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая через Швецию.

О ходе уборки урожая в колхозах Красно-Бакковского сельсовета

В ряде колхозов Красно-Бакковского сельсовета урожай поставлен под угрозу потерь, игнорируется уборка льна. На 14 августа из плана 465 га ржи по сельсовету снято лишь 135 гектаров, льна вытерблено только 12 га—10 проц. в плане, обмолочено всего 2 га, посеяно 42 гектара из 432, а хлебоуборка не начата.

В Лучинском колхозе снято ржи лишь 4 гектара. Председатель колхоза Илюхин вместо уборки урожая занимается пьянкой. В Красногорском и Моисеихинском колхозах пренебрегают индивидуальной сельхозной, несмотря на отставание со жнитвом, председатели колхозов Лебедева и Орлов не выполнили указаний о закреплении участков посевов ржи и льна для уборки за отдельными хозяйствами. В Сияньевском колхозе (председатель Бочнева) не начато тербление льна. Несмотря на полную возможность уже закончить жнитво и полным ходом развернуть молотью и хлебоуборку, недопустимо медленно

ведет эту работу Чащихинский колхоз (председатель Калинин), который также почти не начал уборку льна.

Обсудив вопрос о ходе уборки и озимого сева в колхозах Красно-Бакковского сельсовета, бюро Райкома ВКП(б) констатировало, что партбюро территориальной парторганизации (секретарь т. Киселев) проходит мимо антильняных настроений, уборочными работами не руководит.

Бюро Райкома ВКП(б) предупредило председателя колхоза коммуниста Илюхина, что если в ближайшую пятидневку он не выправит положение с уборкой льна, ржи и с севом, то будет привлечен к судебной ответственности за срыв уборочных и посевных работ в колхозе. Председателю колхоза Калину вынесено предупреждение за пренебрежительное отношение ко льну, за самоуспокоенность и зазнайство. Бюро Райкома ВКП(б) обязало партбюро территориальной парторганизации немедленно ликвидировать отмеченные недостатки.

В Райкоме ВКП(б)

Обсудив постановление Горьковского Обкома ВКП(б) и Облисполкома об условиях соревнования льноводов, бюро Райкома ВКП(б) обязало секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов с условиями соревнования за уборку, обработке и сдаче льна государству ознакомить каждого колхозника и тракториста. Провести колхозные собрания и мобилизовать колхозников на уборку льна с расчетом полного завершения тербования, скотела и расстила льна в течение августа месяца, а также немедленно расстелить недолежащую тресту и льнозольнику урожая 1944 года.

В связи с решением Обкома ВКП(б) о ходе подготовки к переработке льна, Райком ВКП(б) обязал председателей сельсоветов и колхозов немедленно развернуть ремонт и строительство льноулиц, сушилок, льнообработывающих машин.

Наши земляки Герои

Николай Павлович Хлебков

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 апреля 1945 года краснофлотцу Николаю Павловичу Хлебкову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Командир воинской части, в которой Николай Павлович служил, прислал отцу Героя письмо, в котором пишет о т. Хлебкове:

«Это звание им завоевано глубокой любовью к Родине, отвагой, мужеством, проявленным в боях с немцами захватчиками. Гордитесь им. Он жил, боролся и погиб Героем. Он отдал свою жизнь за наше общее счастье, за счастье советского народа. Вечная слава Герою товарищу Хлебкову!»

Еще в 1942 году командир батальона, по случаю награждения т. Хлебкова медалью, писал отцу Николаю Павловичу:

«Ваш сын Николай Павлович, автоматчик нашего батальона, проявил себя отважным и мужественным бойцом. Своим грозным оружием он отправил на тот свет немало гитлеровцев».

В марте 1944 года от вражеской пули оборвалась жизнь Героя.

Николай Павлович родился в 1921 году в Красных Базах. На улице Большая, в доме № 22 живут его родители. Здесь рос и воспитывался Герой. С раннего возраста он начал помогать отцу, работал плотником-строителем. Быстро овладев техникой своего дела, скоро стал мастером. А когда грянула Великая Отечественная война, Николай Павлович ушел на фронт, беззаветно защищая Родину и отдал жизнь за отечество.

В. ИКОЛАЕВ.

Замечательный почин

Члены Вавилихинского колхоза «Красный пахарь» на своем собрании обсудили вопрос об оказании помощи Зубилихинскому детскому дому и выделили из общественных фондов для детдома 5 кг. шерсти, 0,5 гектара посаженного картофеля, 0,25 га зерновых и обязались подвести детскому дому 40 кубометров дров.

Вавилихинцы кричали всех колхозников окружающих колхозов последовать их примеру, помочь детскому.

Недавно молодежь Зубилихинского сельсовета провела воскресник по заготовке дров для детдома. За день напилили 42 кубометра. Активно участвовали в работе счетоводы колхозов.

ШЕПЕЛЕВА, директор детдома.

Помогаем громить японского агрессора!

Выполнена годовая программа

Воодушевленный победой над гитлеровской Германией, коллектив крединного цеха Ветлужского лесохимкомбината в июне месяце включился во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяв обязательство перевыполнить годовой план, внести свой вклад в дело заживления ран, нанесенных стране войной. Слова не разошлись с делами, свои обязательства цех выполнил досрочно, закончил годовую производственную программу к 1 августа.

Упорно, по-большевистски, боролись за это отличники Всесоюзного социалистического соревнования, награжденные значками Наркомлеса, начальники цеха т. т. Шевочкина, аппаратчица А. Киселева, стахановка-загрузчица Н. Юзорова, а также стахановка аппаратчица В. Сурикова.

Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив цеха взял новые обязательства до конца года выпускать продукцию сверх плана.

Значительных успехов в июльском соревновании добился Формалиновский завод (директор т. Галактионов). Месячный план завод выполнил на 140 процентов. Ветлужский лесохимкомбинат в целом производственную программу за июль выполнил на 109 процентов. Значительно возрос трудовой энтузиазм среди рабочих в связи с событиями на Дальнем Востоке и в ответ на исторические решения Берлинской конференции трех держав. Коллектив Лесохимкомбината стремится помочь Красной Армии скорее разгромить японского агрессора, ликвидировать последний очаг угрозы нашей Родине.

Н. ВОРОНИН, пред. завкома.

Жнитво ржи закончено

Массовое жнитво ржи мы начали 8 августа. Дружно взялись колхозники за уборку урожая Победы. Стояла ненастная погода, но в нашем поле кипела работа. Труд жниц был организован исключительно на основе индивидуальной сдельщины—каждая колхозница работала на выделенном ей участке.

Колхозницы не жалели сил, работали самоотверженно, чтобы сократить сроки косовицы и тем самым избежать осипания хлеба на корню. Жницы стахановки А. П. Ожигина, А. С. Комина сжигали серпом по 0,18 гектара в день, колхозницы А. А. Велгина, О. П. Белова—по 0,15 га в день при норме 0,10 га ржи среднего и густого травостоя.

Все это дало нам возможность закончить жнитво 13 августа, не потеряв ни одного зернышка или колоска на косовице.

Обмолот мы начали 9 августа и в тот же день первые центнеры лучшего зерна сдали государству. Выполнить свою первую заповедь, закончить сдачу ржи 19 августа—такое стремление колхозников. Мы

понимаем, что хлеб—незаменимое оружие в борьбе с врагом и в заживлении ран, нанесенных стране войной и стремимся досрочным выполнением плана хлебопоставок помочь Красной Армии закончить разгром последнего очага фашистской агрессии, японского империализма. Для отвозки хлеба государству у нас создана транспортная бригада, в которую выделены три лошади и лодка. Будем возить зерно на конях и водным путем по Ветлуге. Руководитель бригадой член правления колхоза П. Ф. Васильев.

Мы не допустим также задержки и с обмолотом, с 12 августа обе молотилки работают на полный ход. Озимый сев будет закончен по нашему рабочему плану 19 августа.

В перерывы и по вечерам проходят чтения газет, беседы. Колхозники горячо одобряют мудрую политику советского Правительства и стремятся все силы отдать на помощь Дальневосточному фронту.

А. СВРЕВРОВ, пред. Гулихинского колхоза.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ФИШПЛАН

Получив извещения на уплату сельхозналога, многие плательщики-колхозники Ядровского сельсовета досрочно вносят средства государству. Пример показывает сельский актив. Бригадир Ново-Ильинского колхоза т. С. П. Лебедева первая рассчиталась по сельхозналогу полностью при получении обязательства. Также не дожидаясь сроков уплаты сельхозналог председатели колхозов т. т. Баламни (Н-Ильинское), Батурин (Черновское).

На 50 процентов внесли сельхозналог конюх Новоильинского колхоза т. М. С. Лебедев, колхозники А. Осипов и колхозница П. Кудряшова (Черновское).

Внося сельхозналог досрочно, колхозники знают, как нужны средства государству, для разгрома японского агрессора и на заживление ран, нанесенных войной стране.

Но в Ядровском сельсовете есть и такие «активисты», как председатель Орловского колхоза Орлов, который не рассчитался еще по военному налогу, ни копейки не внес в уплату своей подписки на военный заем, и являясь упомянутым по займу, никакой работы среди колхозников не ведет.

В Ядрове не оплачивают до сих пор свою подписку на заем председатель колхоза Куваев и счетовод Замыслова, и понятно, не требуют оплаты подписки от колхозников.

Личный пример руководителя, активиста, имеет большую мобилизующую силу среди колхозников. Руководители колхозов Куваев и Орлов являют колхозникам дурной пример недисциплинированности, личные нужды ставят выше государственных.

В. ЛОСЕВА, налоговый агент.

Ответств. редактор
Н. В. Голицын.

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ

МЕСЯЦ РАБОТЫ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКИ

В нынешнем году была создана оздоровительная площадка при Ветлужской средней школе № 45. Площадка работала ровно месяц—с 1-го июля по 1-е августа. На площадке отдохнуло 45 детей.

Весело провели время там ребята. Кроме этого они выполняли и общественно-полезную работу—собрали много лекарственного сырья—вашильки, ромашки, тысячелистника.

Хорошее питание, правильный режим дня, все это помогало детям весело и культурно отдохнуть. Дети за месяц прибыли в весе в сред-

нем на 900 грамм каждый, Лида Рыжова за 20 дней прибавила в весе на 1 кг 900 гр, Варанов Коля—на 1 кг 600 гр. Шабарова Роза, Рыжова Зина, Малафеев Артюша прибавили в весе на 1 кг 700 гр. каждый.

Дети питались при железнодорожной столовой. Повара тт. Жилкина Мария, Девушкина Капиталина готовили сытные и вкусные обеды. Руководители столовой относились к детям заботливо и вежливо.

Б. ВОЛКОВА, зав. площадкой
М. ЧУРКИНА, В. КОЛЕСОВА, воспитатели

Мой летний отдых

После окончания учебного года меня включили в список ребят, которые будут отдыхать на школьной площадке.

Там я очень весело провела время. Сколько танцев я там выучила! В какие игры играли! Сколько книг прочтала! Ой, как весело там было! Каждый день мы ходили на прогулку: по цветам, в лес за ягодами. А сколько новых песен мы узнали!

Как незаметно пролетели эти веселые дни! Жили мы все очень дружно. Со многими ребятами я познакомилась и очень хорошо подружилась.

Но вот пришло время и нас всех распускают по домам, для того, чтобы подготовиться к новому учебному году и с новыми силами приступить к учебе.

Жалко расставаться с руководителями и подругами, которых мы за это время очень полюбили и привыкли к ним. За время отдыха я поправилась и набралась сил. За заботу о нас, школьникам, я сердечно благодарна всех руководителей площадки, а также работников нашей столовой. За все это я обещаю отблагодарить хорошей учебой.

ЛИДА ЛЕБЕДЕВА, ст. Ветлужская.

